

CADRAN 7

PERIODIC DE DEZBATERE SOCIAL-CULTURALĂ AL SALOANELOR "LIVIU REBREANU"

EDITAT DE INSPECTORATUL PENTRU CULTURĂ BISTRIȚA-NĂSĂUD ■ APARE BILUNAR ■ ANUL IV, NR. 7(79) ■ 1-15 APRILIE 1993 ■ 6 PAG. 25 LEI

CADRAN

MEMORIA

revista gândirii arestate

Ediție de
Uniunea Scriitorilor
din România

Din nou NUMĂRUL 6. Am anunțat că vom reveni asupra sumarului acestui număr. În acest rînd ne vom opri la rubrica "Gîndirea în actualitate" în cadrul căreia redactorul șef, dl. BANU RĂDULESCU semnează *O propunere pentru O.N.U.* Reproducem textul integral întrucît și noi subscriem acestuia.

O propunere pentru O.N.U.

Plecînd de la constatarea că, în decursul istoriei, de foarte multe ori au ajuns în fruntea popoarelor conducători bolnavi, țarați psihic sau de-a dreptul nebuni, care au adus atîta jale și propriului popor și altora, cred că e absolut necesar să se introducă de urgență între drepturile inalienabile ale omului și DREPTUL OMULUI DE A AVEA CONDUCĂTORI SĂNĂTOȘI MINTAL.

Cum s-ar putea stabili o asemenea stare de sănătate? Prin înființarea unei POLICLINICI INTERNAȚIONALE sub EGIDA O.N.U., dotată cu cele mai moderne mijloace de investigație (și la ora actuală medicina le are) și servită de cei mai prestigioși medici din lume, psihiatrii în speță, de diverse naționalități. Astfel, toți care acced la PUTERE (șefi de state, de guverne, partide etc.) din indiferent ce țară, să fie obligați să se supună examinării la această policlinică, împuternicită să elibereze un CERTIFICAT DE SĂNĂTATE ONU, fără de care nimeni n-ar avea dreptul să se lanseze în viața politică. El ar urma să fie actul obligatoriu, de bază, în înscrierea la Tribunal a oricărui partid sau organizații politice. În definitiv, dacă pentru a conduce un simplu vehicul și se pretinde în prealabil un amănunțit certificat medical, de ce n-ar fi posibil ca un certificat medical similar să fie impus și celor ce aspiră la conducerea unui popor? Cu atît mai mult cu cît

posibilele accidente comise de aceștia nu se limitează la cîteva victime de pe o șosea oarecare, ci la milioane. Desigur, întrucît o afecțiune psihică se poate ivi pe parcurs, inițial omul fiind sănătos, oameni politici instalați la putere vor fi obligați, periodic, să se supună reexaminării, pentru reînnoirea sau anularea certificatului medical.

Dacă înaltul for O.N.U. va ține seama de această propunere, sîntem gata să-i punem la dispoziție întregul proiect, judecat în amănunt pentru aplicarea lui.

Nu știm dacă o asemenea propunere s-a mai făcut. Dacă da, cu atît mai bine.

Oricum, putem să-i asigurăm pe toți că punerea în practică a unui asemenea proiect ar costa națiunile înfinit mai puțin decît costă azi întreținerea "căștilor albastre" care, cel mult, pot îngădi conștințele nebuniei, nu însă să prevină accesul nebunilor la putere.

(A consemnat VIRGIL RATIU)